

Анализ работы
общественного формирования НАРКОПОСТ
по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни
за 2021 – 2022 учебный год.

Деятельность общественного формирования НАРКОПОСТ по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни МКОУ «Корболихинская СОШ» в 2011-2012 учебном году осуществлялась в соответствии с Приказом директора «Об организации работы общественного формирования Наркопост МКОУ «Корболихинская СОШ» и Планом работы группы.

Содержание плана было направлено на решение следующих задач:

- ▶ профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- ▶ повышение значимости здорового образа жизни;
- ▶ выявление лиц "группы риска", склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, алкоголизму, наркомании;
- ▶ диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) обучающихся на предмет выявления лиц, склонных к аддитивному поведению;
- ▶ формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- ▶ предупреждение случаев вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, эмоционального отвержения детей, жестокого обращения с ними в семье;
- ▶ предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека;
- ▶ ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Решению поставленных задач способствовали следующие мероприятия:

- ▶ Проведение диагностических мероприятий, направленных на выявление интересов и склонностей подростков, из занятости в свободное время, выявление подростков употребляющих спиртные напитки, практикующие курение и др.
- ▶ Организация информационно-просветительского пространства, обеспечивающего для подростков и их родителей широкий доступ к печатным материалам и электронным ресурсам. С этой целью членами группы (при участии старших подростков, педагогов школы) оформлены информационные стенды («Наркопост», «Истины ЗОЖ», «Здоровичок»), размещена информация на страницах школьного сайта. В школьной библиотеке для детей и родителей были оформлены две выставки («Мифы о наркотиках», «Здоровому – всё здорово»).
- ▶ В течение года членами группы систематически проводился анализ занятости подростков во внеурочное время. Практиковались следующие методы контроля: посещение занятий, собеседование с руководителями секций и кружков, анализ посещаемости и др.
- ▶ Участие членов группы в совместных с инспектором ПДН в рейдах, направленных на выяснение условий проживания подростков, требующих особого педагогического внимания, детей находящихся под опекой, детей проживающих в неблагополучных семьях; проверке режима дня школьников.
- ▶ Помощь в организации и проведении досуговых общешкольных и классных мероприятий («Папа, мама, я – спортивная семья», «День здоровья «Закаляйся как сталь»» и др.), способствующих формированию у детей и подростков активной жизненной позиции, заинтересованности в занятиях физической культурой и спортом.
- ▶ В рамках общешкольного родительского собрания рассмотрен вопрос «Ответственность родителей за жизнь и здоровье детей».
- ▶ В течение года для учащихся 6-11 классов проведены тематические классные часы по темам: «Вредные привычки и их последствия».
- ▶ И др.

В течение учебного года состоялось 4 заседания, на которых составлялся и утверждался план работы, выстраивались линии партнерства, обсуждались проблемы в организации деятельности общественного формирования.

Членами наркопоста с целью реализации государственной программы Алтайского края «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», утвержденной постановлением Правительства Алтайского края от 19.08. 020 № 357, было организовано проведение профилактических мероприятий в рамках Всероссийских антинаркотических акций: «Единые дни профилактики», «Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом», «Родительский урок», «Классный час. Наркотики. Закон. Ответственность».

Организованы встречи обучающихся школы с инспектором ПДН, в рамках которых проведены индивидуальные и групповые беседы «Правила безопасности при общении с незнакомыми людьми на улице»; "Безопасное поведение несовершеннолетних в ситуациях проявления физического и психического насилия"; «Закон и ответственность незаконного оборота и потребления наркотиков» и др.

Количественные показатели деятельности группы:

№	Направление работы	Общий охват (количество)
1	Состоят на профилактическом учете ПДН, КДН и ЗП	2
2	Охвачено индивидуальной работой	16
3	Консультировано врачом	3
4	Проведено индивидуальных встреч с родителями	10
5	Проведено тематических бесед с классными руководителями	7
6	Проведено тематических мероприятий с учащимися по профилактике употребления психоактивных веществ	6
7	Приняли участие в мероприятиях	85

Задачи на следующий год:

- ▶ Формирование негативного отношения детей и молодежи к наркотикам.
- ▶ Формирование установок личной ответственности за свое поведение, здоровье и здоровье близких.
- ▶ Ориентирование подростков на выбор здорового образа жизни, средствами информационно-просветительской деятельности и культурно - досуговой среды.
- ▶ Предупреждение случаев вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, эмоционального отвержения детей, жестокого обращения с ними в семье.

По итогам работы наркопоста за 2021-2022 учебный год можно сделать следующие выводы:

1. Профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.
2. Применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе.
3. Детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения.
4. В процессе профилактической работы происходит формирование устойчивонегативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции.
5. Проведение анкетирования позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения.
7. Основной акцент в работе по профилактике негативных явлений делается на социальную адаптацию подростков, профилактику наркомании, воспитание стрессоустойчивости. Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики